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Szonett. 
J ó volna néha dalt dalolni, 
letűnt tavaszról, véres árról, 
zuhanni csendes, néma várról, 
hol alszik sok-sok régi holmi. 

Jó volna néha felzokogni 
s utazni ódon, szürke tájon, 
csukott redőny ii vén batáron 
s kezünkbe régi képet fogni. 

Egy kislányért tönkremenni 
és szólni gőggel: —< Semmi, semmi; 
enyém a Föld s a vén határ! . . . 

. . . De már Szelíddé lesz a vándor, 
a vére helyt csak vágya Jángol 
és elrepül a kék madár! . . . 

Sipos Iván. 

— Kitüntetések. A király Domokos Gáspár 
alőrmesternek a II. számú csendőrkerületben 
különleges alkalmazásban teljesített különö-
sen kötelességhü szolgálatai elismeréseid a 
koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem 
mel adományozta, Péter István szegedi illető-
ségű polgári málhásvézetőt az ellenség előtt 
tanusitott vitéz magatartása elismeréseid a 
bronz vitézségi éremmel tüntették ki. 

— Á'dozócsütörtök. És az Istenember 
•harmadnapon föltámadt vala halottaiból és 
negyven napok multán fölméne a menyekbe. 
A megváltás isteni aktusa ezzel a ténnyel be-
fejezést nyert. A nagy mii befejeztetett és ké-
szen áll. Ami még hátra van, a tüzes nyelvek 
eljövetele már a dicsőség kezdete. Szeged ka-
tolikus közönsége a régi ihlettel ünnepli az 
áldozócsütörtököt, az Istenember menybe-
menetelének napját . Délelőtt 10 órakor a ró-
kusi templomban és 9 órakor a plébánia-tem-
plomokban ünnepi istentisztelet lesz. A város-
házán délelőtt 11 órától kezdve nincs hivatal. 

— Uj heiyettes ál lamti tkár . A király Ladik 
Gusztáv miniszteri tanácsosnak, a belügymi-
niszter törvényelőkészítő osztálya vezetőjé-
nek a helyettes államtitkári cimet adomá-
nyozta. 

— Cseh és német képviselők verekedé-
se. Bécsből jelentik: Tegnap a bécsi Rat-
haus-kellerben két társaság ivott. Az egyik 
asztalnál Stlanek cseh képviselő ült többed-
magával, a másiknál pedig Wolfí Károly né-
met képviselő, a csehek legelkeseredettebb 
ellensége, szintén több barátjával foglalt he-
lyet. Stanek b'ar útjaival hangosan beszélge-
tett, mikor egyszerre csak felpattant Wolff 
[helyéről és harsány hangon felszólította a 
jelenlevőket, hogy ne tűrjék a csehek kihívó 
viselkedését. A következő pillan'atban a cse-
hek is felkeltek, majd ökölre mentek és 
össze-vissza ütötték egymást. Az étterem 
tulajdonosa erre felkérte Stanekeet és* tár-
sait, hogy hagyjálk el éttermét. A csehek és 
németek egymásnak rohantak. A verekedés 
csak nagy nehezen csillapult le. Végre is a 
csehek eltávoztak. Stanek kijelentette, hogy 
az ügy miatt Seidler miniszterelnöktől elég-
tételt fog kérni. 

— A v.iros és az orvoshiány. A közönség 
ismeri már azt a fogalmat, amelynek neve: 
orvoshiány. Hiszen csak legutóbb is megtör-
tént az az eset, hogy egy szegedi család nem 
tudott orvost kapni ránggörcsökben szenvedő 
gyermekéhez, mert tizenkét orvos közül nem 
akadt egy sem, aki vállalkozott volna a beteg 
gyermek meglátogatására, aminek oka első-
sorban nem az orvosok, hanem a hatalmas 
mérvű kimerülésében keresendő. Az orvosok 
legnagyobb része katonai szolgálata mellett 
még sok száz polgári beteget is gyógykezel. 
A tanyákon még borzasztóbb mértékben mu-
tatkozik az orvoshiány. Vannak ugyanis he-
lyek, ahol egyáltalán nincsen orvos. A város 
hatósága ezért fölterjesztést intézett a bonvé-
delmi miniszterhez, hogy legalább két tanyai 
orvost ós dr. Wolff Ferenc városi tiszti főor-
vost mentsék föl a katonai szolgálat alól, 
mert, a mai állapotokat tovább tűrni nem le-
het. Különösképppen a városi főorvos fölmen-
tését szorgalmazza azonban a város, aki kato-
nai szolgálata mellett kötelezettségeinek még 
részben sem tud megfelelni. Pedig ez az egész 
város közegészségügyére nézve rendkivüi ká-
ros, mert egy 120.000 lakosú nagyvárost köz-
egészségügyi felügyelet nélkül hagyni lehetet-
len. 

— If júsági hangverseny. A szegedi állami 
főgimnázium if júsága május 12-én, délután 4 
órakor az intézet tornacsarnokában az elesett 
tanárok özvegyei és árvái alapja javára sza-
való és hangversenyt rendez. Szerepelnek: 
(Klein. József, iSzlávik Károly, Cserzy István, 
Liszkay Sári, (Molnár Sándor, Weiekherz An-
na, Willbelm Árpád, Erdey Dezső, Schwarcz 
István, Sehachtitz Ferenc, Farkas József, Bu-
csi Miklós, iHeinrich Dezső, Willhelin. Árpád 
Magyar László és Juhász Imre. 

— A cipőrendelet vég reha j t a s s . A Dél-
magyarország szerdai számában sürgette a 
cipőrendelet végrehajtására vonatkozó intéz-
kedéseket és felhívta a figyelmet arra, hogy 
a rendelet szerint a közvetlen fogyasztók má-
jus 15-éig vásárolhatnak cipőt, ezzel szemben 
a polgármester a cipők kiszolgáltatását a bőr-
ipari osztálynál és a cipőkereskedőknél továb-
bi intézkedésig megtiltotta. A! polgármester 
most elrendelte, hogy akiknek hatósági cipőre 
utalványuk van, május 10. és 15-ike között 
megkaphatják cipőiket a közélelmezési hiva-
tal bőripari osztályánál. A közélelmezési ta-
nács egyébként pénteken délben tanácskozni 
fog a eipőrendelet végrehajtása ügyében. 

— Juhász Gyuía e lőadása a szoei ^iz-
musról a modern i rodalomb :n. A Feministák 
'Szegedi Egyesületének rendezésében szer-
dán délután 7 órakor ikezdte meg előadásso-
rozatát Juhász Gyulia, az országos nevű, 
Szegedi poéta a városháza közgyűlési ter-
mében. A közgyűlési termet ebből az alka-
lomból zsúfolásig megtöltötte előkelő, intel-
ligens közönség, amely mindvégig a legna-
gyobb figyelemmel hallgatta a költő érté-
kes és élvezetes előadását. Juhász tudomá-
nyos alapon feldolgozott, tartalmas koncep-
ciójú tanulmányának, — amelynek címe 
Szociális eszméik a modern szépirodalom-
ban, — bevezető részét adta szerdán elő. 
Ebben összefoglaló képét nyújtotta a témá-
nak és megjelölte azokat az igazi művészeti 
alapelemeket magukban rejtő irodalmi irá-
nyokat, amelyek őszintén ecsetelték tár-
sadalmi osztályok vágyait, szenvedéseit és 
törekvéseit . Kiragadta már ez alkalommal 
á z irodalomböicselők közül Kypolit Taine, 
Niictzdhe és Tolstoj munkásságát, akik éber 
figyelemmel kisérték mindig korok és szel-
lemek érverését. A közönség lelkes éljen-
Zéssel és tapssal fogadta a mély hatást kel-

tő előadást, amelynek folytatását a jövő hé-
ten rendezik a feministák. 

— Szabad a délutáni káré. Herceg Win-
dischgraetz Lajos közélelmezési miniszter a 
tej, tejeskávé, és kávé kiszolgáltatására vo-
natkozó korlátozó rendeletet megszüntette, 
e szerint délután három és hét óra közti t is 
adhatnak a kávéilázak kávét. Á rendelet az 
egész országra kiterjed. Itt említjük meg, 
hogy a polgármester délután öt órától kezdve 
engedélyezte Szegeden a íchélrkávé kiszol-
gáltatását. Ez a rend csütörtökön iép életbe. 

— Előzetes cenzúra a rnozietőadásokra. 
Budapestről jelentik: A belügyminiszter az 
előadásra szánt mozgófényképekre az egész 
ország területén előzetes cenzúrát rendelt el. 
'A filmek előzetes vizsgálására Országos Moz-
góképvizsgáló Bizottság alakul, amely a be-
mutatás előtt Budapesten és a vidéken próba-
előadást rendelhet el. A mozidarabok csak en-
gedélyokirattal kerülhetnek előadásra. Tizen-
hat évesnél fiatalabb gyermekek csak külön 
kisérő mellett látogathatják a niozielőadáso-
kat. Tizenkét évesnél fiatalabb gyermekeket 
a mozivállalatnál alkalmazni nem szabad. 

— A kolozsvári katonzszabadi tas i lioügy 
Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári büntető 
törvényszék tanácsa kedden foglalkozott dr. 
Peder Ottó kolozsvári városi tanácsos és 
Bányai István ügynök katonaszabadiíási 
bűnügyével. Bányai i915-ben elhitette idősb 
Csordás Dániel kolozsvári lakossal, hogv fiát. 
Feder tanácsos segítségévei, akivel együtt 
szokott mulatni. Kiszabadítja a katonaság 
alól. Federt mint tanút hallgatta ki a bíróság. 
Előadta, hogy Bányai egy izben kétszáz ko-
ronát tett az asztalára, amit ő elfogadott, de 
a fiatal Csordás érdekében semmit sem tett. 
A bíróság Bányait csalás büntette miatt 
másfél évi börtönre, 300 korona pénzbünte-
tésre és öt évi hivatalvesztésre kélte. 

— Belvárosi kabaré . Szerdán beadványt 
intézett a város tanácsához Tamás Rezső sze-
gedi hírlapíró, aki a beadványban kabaré-
előadások tar tására kér engedélyt. A kabaré 
május végétől a nyáron át állana fönn, kelle-
mes, teljesen elkülönített kerthelyiségben, a 
színházzal szemben, a Deák Ferenc-utca és 
Wesselényi-utca sarkán. Tamás Rezső föltét-
lenül ízléses és nivós műsort igér, ezenkívül 
jótékonycélu előadások és katonanapok tartá-
sát veszi programba. Az előadásök naponkint 
9 órától 11-ig tar tanának, vasárnaponkint és 
ünnepnapokon délután 5 órától kezdve. A be-
lépődijakat 6, 5, 4 és 3 koronára tervezi Ta-
más, aki a katonanapok rendezésével már fé-
nyesen bebizonyította tehetségét és készségét 
a kabaré-igazgatásra. A kabaré szinvonalat 
neves budapesti művészek szereplése emelné 
és a műsorra, valamint magánszámokra nagy 
gondot kiván fordítani Tamás. A bizonyára 
előkelő és nivós kabarénak Belvárosi Kabaré 
lenne a neve és a kerthelyiségben büffé is ren-
delkezésére állna a közönségnek. 

- Az ui szegedi telefonkönyv, amely 
néhány nappal ezelőtt jelent meg, közli a sze-
gedi utmutatón kivül a szegedi telefonelőfi-
zetők teljes névsorát az április 31-ig történt 
összes számváltozásokkal. Miután a háború be 
fejezéséig nem fog megjelenni u j telefon-
könyv a posta kiadásában és az utolsó telefon-
könyv megjelnése óta Szegeden hatszáz szám-
változás történt, a szegedi telefonkönyv föltét-
lenül hézagot pótol. Egy kötet ára 3 korona 50 
fillér és kapható Enged Lajos, Várnay L. é.s 
Bartos Lipót könyvkereskedésében. Miután a 
könyv korlátolt példányszámban jelent meg, 
a közönség saját, érdekében cselekszik, ha mi-
nél előbb beszerzi az u j telefonkönyvet, amely 

i kapható még a kiadónál: Munkácsy-u. 10. sz. 
í alatt. 
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